

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатова Джамшеда Ёрмакмадовича на тему: «Диагностика и тактика хирургического лечения рецидивного эхинококкоза печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Тема диссертационной работы является современной и актуальной.

Несмотря на значительные достижения в хирургии печени, связанных с совершенствованием методов инструментальной диагностики, внедрением новых технических средств при выполнении операций, вопросы ранней диагностики и эффективного хирургического лечения эхинококкоза печени и его рецидивов не получили достаточного разрешения.

Ежегодно в Таджикистане выполняются от 850 до 1000 операций по поводу эхинококкоза печени, что соответствует 8,9-11,2 человека на 100000 населения. Данная патология зачастую может осложниться развитием рецидивных кист. Повторные хирургические вмешательства при рецидивном эхинококкозе отличаются методически и технически значительной сложностью. Высокая частота рецидивов (3-54%) в разных лечебных учреждениях обусловлен множеством факторов, в том числе, качеством профилактики и лечение заболевания.

Существует мнение, что рецидивы заболевания возникают ввиду наличия зародышевых элементов, проникающих в фиброзную капсулу, а также из-за остаточных полостей. До настоящего времени отсутствует единство мнений по вопросам этиологии рецидива. На сегодняшний день единственным радикальным методом лечения является хирургический. Радикальные операции более трудоемки, связаны с более высоким операционным риском но, в то же время, сопровождаются низким риском рецидива.

Работа основано на анализе лечения 84 пациентов с рецидивного эхинококкоза печени, которые выполнялись различные по объему и характеру оперативные вмешательство. Обследование с применением современных диагностических технологий (УЗИ, КТ, МРТ) в диагностике рецидивного эхинококкоза печени.

В диссертации подробно представлены и освещены некоторые патогенетические особенности развития рецидивного эхинококкоза печени. Разработан алгоритм диагностики у больных с рецидивного эхинококкоза печени. Автором выявлены основные причине развития рецидивного эхинококкоза печени, доказано, что клиническое проявление атипичное и зависит от локализации и характера осложнения. Разработан объективные критерии выбора радикальных и органосохраняющих операций при

рецидивного эхинококкоза печени. Впервые для профилактики послеоперационного кровотечения и желчистичения эффективно использован гемостатический порошок гемостоп. Применение новых схем химиотерапии в послеоперационном периоде существенным образом снижает количество рецидивов заболевания. Полученные автором результаты, статистически выверены, их достоверность сомнений не вызывает.

Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, из них 4- рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна работы подтверждена результатами клинических и морфологических исследований. По теме работы издана одна монография и получено 4 на удостоверения рационализаторское предложение. Материалы диссертации неоднократно обсуждались на региональным и международном уровнях. Сформулированные автором практические рекомендации внедрены в клиническую практику и учебный процесс. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Судя по автореферату, диссертационная работа Давлатова Джамшеда Ёрмакмадовича на тему «Диагностика и тактика хирургического лечения рецидивного эхинококкоза печени» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена задача, направленная на улучшение результатов лечения больных с повреждениями желчных протоков, имеющая важное значение для хирургии, что соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Давлатов Джамшед Ёрмакмадович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Заведующий кафедрой хирургии
Таджикского национального
университета Министерства образования
и науки РТ, д.м.н., доцент**



Полвонов Ш.Б.

**Адрес: 734025, Таджикистан, г.Душанбе, проспект Рудаки 17,
тел. (+99237)2-21-77-11, (+992) 907-71-71-99**

